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ATA DA ASSEMBLEIA GERAL DE PREFEITOS DO CONSAÚDE – 22/11/2024 

 

 

Aos 22 dias do mês de novembro ano de dois mil e vinte e quatro, às 10h30, no Auditório do Canal 

Direto – SP + Perto , sito à Av. Wild José de Souza,  nº 456, Vila Tupy, Registro - SP, realizou-se a  

reunião ordinária da Assembleia Geral de Prefeitos do CONSAÚDE, presidida pelo Excelentíssimo 

Presidente do Consórcio Intermunicipal de Saúde do Vale do Ribeira e Litoral Sul –CONSAÚDE e 

Prefeito do município de Miracatu, VINÍCIUS BRANDÃO DE QUEIROZ, com a Participação dos 

senhores Prefeitos dos Municípios de Barra do Turvo, JEFFERSON LUIZ MARTINS, de  Eldorado, 

DINOEL PEDROSO ROCHA, de Ilha Comprida, MARISTELA OSÓRIO DE MARQUES CARDONA, 

de Iporanga, ALESSANDRO MENDES RODRIGUES,  de Itariri, DINAMÉRICO GONÇALVES 

PERONI, de Jacupiranga, ROBERTO CARLOS GARCIA, de  Pariquera Açu, WAGNER BENTO DA 

COSTA, de Pedro de Toledo, ELEAZAR MUNIZ JUNIOR, de Registro, NILTON JOSÉ HIROTA DA 

SILVA, de Sete Barras, DEAN ALVES MARTINS.  Participaram também como representantes por 

procuração dos Chefes do Executivo do Município de Apiaí, VANDERLEI BORGES LIMA, de Cajati, 

LEANDRO ANTUNES DOS SANTOS, de Cananéia, RENATO JOSÉ FERNANDES, de Itanhaém, 

MARCELO GONÇALVES JESUS, de Juquiá, ERCIAS MUNIZ DE LIMA. O Presidente cumprimentou 

a todos e iniciou a reunião da Assembleia Geral dos Prefeitos colocando em discussão e deliberação a 

ata da reunião Ocorrida em 27/05/2024 que, após a dispensa da sua leitura, foi aprovada por 

unanimidade pelos membros da Assembleia. ORÇAMENTO ANUAL DE 2025/RESOLUÇÃO Nº 

009/2024: ato contínuo, o Presidente deu sequência à pauta ORÇAMENTO ANUAL-2025, por meio da 

RESOLUÇÃO Nº 009/2024 que dispõe sobre o orçamento geral do Consaúde para o exercício de 2025, 

estima a Receita e fixa a Despesa, cujo documento integra a presente Ata. O Presidente colocou em 

discussão e votação a respectiva Resolução nº 009/2024, a qual foi aprovada por unanimidade pelos 

membros presentes. PLANO ANUAL DE ATIVIDADES - 2025: ato contínuo, o Presidente deu 

sequência à pauta PLANO ANUAL DE ATIVIDADES -2025, cujo documento teve parecer favorável do 

Conselho Fiscal e, após apresentação do plano, inclusive passando-se um vídeo, na sequência, o 

Presidente colocou em discussão e votação do respectivo Plano Anual de Atividades – 2025, o qual foi 

aprovada por unanimidade pelos membros presentes. RELATÓRIO DE ATIVIDADES ANUAIS - 

2024: ato contínuo, o Presidente deu sequência à pauta RELATÓRIOS DE ATIVIADES ANUAIS – 2025 

e, após a apresentação das atividades, colocou em discussão e votação do respectivo Relatório de 

Atividades Anuais- 2025, o qual foi aprovada por unanimidade pelos membros presentes. 

BALANCETES- JANEIRO A OUTUBRO/2024: ato contínuo, o Presidente deu sequência à pauta, 

mediante apresentação dos BALANCETES – janeiro a outubro/2024 aos membros presentes. 

ALTERAÇÃO CONTRATO DE CONSÓRCIO PÚBLICO-  RESOLUÇÃO Nº 10/2024:  ato contínuo, 

o Presidente deu sequência à pauta ALTERAÇÃO CONTRATO DE CONSÓRCIO PÚBLICO, por meio da 

Resolução nº 10/2024, que dispõe sobre o Diário  oficial Eletrônico do Consórcio Intermunicipal de 

Saúde do Vale do Ribeira e Litoral Sul- CONSAÚDE, como órgão oficial para a publicação legal e 

divulgação dos atos do Poder Executivo do Consórcio Público, dentre outras providenciais, cujo 

documento íntegra a presente ata; na sequência, o Presidente colocou em discussão e votação a 

respectiva Resolução nº 10/2024, a qual foi aprovada por unanimidade pelos membros presentes. 

ALTERAÇÃO CONTRATO DE CONSÓRCIO PÚBLICO - RESOLUÇÃO Nº 11/2024: ato contínuo, o 

Presidente deu sequência à pauta ALTERAÇÃO CONTRATO DE CONSÓRCIO PÚBLICO, por meio da 

Resolução nº 11/2024, que dispõe sobre a criação de cargos efetivos, fixação de atribuições, alteração 

de valor de referência, fixação e alteração de requisitos, ampliações dos cargos efetivos, dentre outras 

atribuições, cujo documento íntegra a presente ata; na sequência, o Presidente colocou em discussão 

e votação a respectiva Resolução nº 11/2024, a qual foi aprovada por unanimidade pelos membros 

presentes. CONTRATO DE PROGRAMA -TERMO ADITIVO Nº 001/2024: ato contínuo, o 

Presidente deu sequência à pauta CONTRATO DE PROGRAMA/TERMO ADITIVO, dando ciência aos 

membros da Assembleia sobre o 1º Termo Aditivo ao Contrato de Programa e Rateio nº 001/2024 que 

celebram o CONSAÚDE e o Município de Jacupiranga/SP, cujo documento íntegro a presente ata; na 

sequência, o Presidente colocou em discussão e votação o respectivo Termo Aditivo nº 001/2024, o 

qual foi aprovada por unanimidade pelos membros presentes. MENSALIDADES-CONTRATO DE 

RATEIO-2025: Dada a palavra ao Diretor Superintendente, disse que: “Senhor Presidente, nossa 

proposta é que a gente, para adequar à nossa proposta orçamentária, que os prefeitos deliberem 
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agora, que nós possamos discutir em 2025 um valor não inferior a um salário mínimo. E quando nós 

retomarmos para a assinatura do nosso contrato de rateio, que são as despesas administrativas, a 

gente discuta já em janeiro. E aí autorizando esse valor que nós já gravamos no orçamento. Então, 

que não fique inferior a um salário mínimo mensal para cada município”. Na sequência, o Presidente 

disse: “Alguém quer discutir sobre esse tema? Posso passar para frente? Bom, então vamos passar 

então o item da caixa“. FEP CAIXA E PROJETOS DE ESTRUTURAÇÃO DE CONCESSÃO EM RSU 

(RESÍDUOS SÓLIDOS URBANOS): dada a palavra ao Diretor superintendente do CONSAÚDE, 

iniciou com o anúncio de representante da ARSESPE presente, Sra. Camila, que será a agencia de 

regulamentação da concessão de RSU, aprovada através de Terno de Cooperação Técnico em 

Assembleia de Prefeitos. Na sequência, dado a palavra ao Superintendente da Rede CAIXA na baixada 

santista, Sr. João Vitor, que ressaltou o papel CAIXA no apoio ao desenvolvimento da municipalidade, 

aos projetos e no desenvolvimento da Vale do Ribeira e baixada santista. Na sequência, dada a palavra 

ao Sr. Tibor, supervisor técnico na Gerência de governos de Santos da CAIXA, fez a exposição aos 

presentes do respectivo projeto da FEF CAIXA E projeto de estruturação de concessão em RSU 

( Resíduos Sólidos urbanos), dizendo , em síntese, “(...) que é a estruturação de um projeto para uma 

futura concessão dos serviços de manejo de gestão de resíduos sólidos domiciliares aqui na região, 

contemplando 19 municípios vinculados ao CONSAÚDE, beneficiando aí praticamente quase 500.000 

pessoas. Esse é o tamanho do nosso desafio. Nós demos o início efetivo do ano passado por meio de 

reuniões com o presidente Vinicius, nós fizemos visitas presenciais, fizemos reuniões pontuais com 

cada um dos municípios e nós tentamos avançar para que conseguíssemos cumprir no final de 2025 

e início de 2026 essa concessão. O que está incluído nessa concessão são esses os serviços, estamos 

falando de uma futura concessão, uma futura concessionária, que vai fazer a gestão e contemplando 

a coleta domiciliar dos resíduos domiciliares dos 19 municípios da região. Além da coleta mista 

também será contemplada coleta de resíduos recicláveis e irá fazer parte desse contrato, além disso 

nós temos o transbordo, a futura concessionaria irá fazer toda a modernização e a operação desses 

equipamentos e o transporte que a gente já sabe e já tem isso documentado que é do serviço se não 

um dos mais caros dessa operação. Temos municípios levando resíduos a mais de 200km de distância, 

essa é uma das situação que nós queremos suplantar com a concessão, é uma fase de tratamento é 

uma fase até mais abrangente, o que vamos propor para vocês, tratamento por meios de unidades 

mecânicas que possa fazer uma triagem, uma separação desse lixo domiciliar, de unidade de 

biodigestão, que possam produzir biogás até para poder gerar receita para esse Consórcio, além de 

todo um reforço de modernização nas atuais cooperativas existentes (...).” INFORMES DIVERSOS: 

Dado a palavra ao Prefeito Wagner de Pariquera-Açu, disse, em síntese, que ”(...) quero primeiro 

parabenizar o CONSAÚDE pelo olhar visionário na questão da saúde. Isso leva em consideração a 

questão dos resíduos, que é um grande avanço ao Vale do Ribeira. E eu, em relação a resíduo, gosto 

muito por que é uma área que gosto bastante de atuar e sabemos a necessidade que hoje é do Vale 

do Ribeira, questão de fazer ilha Comprida, Cananéia, tem dificuldade muito grande. Iguape por serem 

áreas próximas ao mar e também de áreas mananciais, produzirem muitos resíduos, também tem a 

questão da dificuldade de se implantar um aterro sanitário, então isso vai ajudar bastante. Parabéns 

ao Presidente, através do nosso amigo Cássio, da Caixa Econômica Federal. Parabéns por esse 

trabalho que você tem desenvolvido aqui no Vale do Ribeira, em apoio às prefeituras. Também 

estivemos ali em Campinas e nosso Presidente, o Senhor Vinicius, e o senhor Wilber estavam 

conversando sobre a questão da Telemedicina, também é outro avanço importante também na 

questão de saúde do Vale do Ribeira, porque é uma realidade hoje e não podemos deixar passar 

também essa evolução que a medicina e a tecnologia nós dá de presente e nós ficamos felizes que 

vocês estão fazendo um baita de um trabalho, não só resolvendo as dívidas do CONSAÚDE. Eu creio 

que mais um ano ou mais um ano e meio vocês já sanam todas essas dividas, quero dizer que para 

mim é uma felicidade quando você falou do Eduardo Bolsonaro, porque através de um trabalho que 

eu fiz em apoio ao CONSAÚDE, de trazer deputados e colocar dinheiro no CONSAÚDE e o Eduardo 

Bolsonaro e a Rosana Valle foi um dos 2 que investiram bastante no CONSAÚDE, então parabéns a 

eles e parabéns a todos os Prefeitos aqui presentes e aqueles que não vão prosseguir felicidade e um 

ótimo final de ano para todos(...)”. Dado a palavra ao Prefeito Eleazar, disse em síntese: (...) Bom dia 

a todos Sr. Presidente, Srs. Prefeitos Público aqui presente, eu fico feliz, Presidente de ver tantos 

avanços do nosso Consaúde melhorando a questão da estrutura dos nossos hospitais regionais uma 

luta de todos os prefeitos e nós fica feliz de chegar hoje aqui, e assim como eu final de mandato, 8 

anos de mandato nós acompanhar a evolução na saúde do nosso vale do ribeira, a estrutura 
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melhorando a questão do hospital regional, ampliando os prédios nós vemos novos equipamentos 

chegando, especialidades a mais sendo implantada para nós atender melhor nossa população nós 

ficamos feliz, mais ainda Presidente a luta continua ainda é longe da nossa realidade que nós queremos 

para o vale do ribeira, isso não é culpa dos prefeitos isso não é culpa da população do vale do ribeira 

mas da questão orçamentária que vive o nosso vale do ribeira, eu sempre falo e bato nessa tecla que 

precisamos de recurso para avançar um pouco mais por que não podemos esquecer que a população 

do vale do ribeira hoje muitos sofrem, os prefeitos sabem disso na questão de marcar exames, 

principalmente exames mais complexos como a questão da ressonância magnética, a ultrassonografia, 

nós sabemos que  especialidades que nós precisamos ter com mais frequência para a nossa população 

e as filas vão aumentando nos municípios e precisamos diminuir essas filas, eu apliquei no nosso 

município em  Pedro de Toledo nós fizemos vários mutirões da saúde trazendo especialidades 

desafogando também o hospital regional nosso aqui que nós sabe que as filas crescem bastante os 

municípios sofrem com isso e nós não podemos aceitar que o exame fique ai a população  6 meses, 

8 meses e 1 ano na fila que depende do estado como falei não e culpa do consorcio dos prefeitos do 

vale é culpa de falta de recurso por isso que eu sempre bato na tecla Presidente, uma coisa que existe 

muito uma luta do qual eu participei de todos as movimentações as mobilizações em Brasília na 

questão juntamente com o consorcio de Prefeito do brasil inteiro e o que nós precisa, nós  precisa que 

assuntos importante na câmara de deputados, no senado avance para que nós possa ter recurso 

financeiro, eu sempre falo que o vale do ribeira tem a sua riqueza que é a mata atlântica, e que 

alguém paga por isso, diferente de uma cidade que tem IPTU, que gera recurso próprio os municípios 

a maioria dos recursos do vale não tem recurso próprio e nós dependemos de emendas parlamentar, 

como falou o prefeito Wagner é importante para o consorcio que um Deputado dá uma emenda 

parlamentar para pode ajudar nas finanças ajudar em alguma coisa dentro do nosso consorcio é 

importante sim mais não podemos ficar dependente em emenda parlamentares para fazer as ações 

que o vale precisa para melhorar a saúde, nós queremos que o recurso financeiro eles sejam de forma 

efetiva para o nosso município para o vale do ribeira para que podemos ter mais recurso e quando eu 

falo de geração de recurso de cidades que tem áreas construídas e tem IPTU vou dar um exemplo 

Praia Grande quanto que arrecada só de IPTU, e o vale do Ribeira, vou dar exemplo da minha cidade 

92% de mata atlântica, 8% de área construída e cadê o recurso financeira de área construída IPTU, 

dependemos do governo federal, governo do estado, então só que a nossa mata atlântica também é 

riqueza e alguém paga por isso as empresa que poluem elas pagam geram receita e essa receita que 

tem que ser distribuída para o vale do ribeira nós preservamos, queremos continuar preservando a 

nossa mata atlântica é uma riqueza sim mais precisa avançar muito mais o governador Tarcísio 

assinou com a câmara dos deputados a questão do ISS (NEUTRO) verde que aumenta praticamente 

dobra é uma conquista que nós pedimos foi aprovada pelos deputados estaduais é uma grande 

conquista mais ainda tem que continuar  por que ainda é pouco, nós ainda não teremos receita para 

fazermos as ações básica que nós precisamos no vale do ribeira, Sr. Presidente parabenizar a todos 

os prefeitos por tantos avanços que nós tivemos eu fico feliz de participar diretamente desses avanços 

mais a luta ainda continua e os prefeitos que vão entrar também e essa questão de recurso financeiro 

para podermos fazer as ações que o vale do ribeira precisa pessoal (...)”. Nada mais. O Presidente, 

agradecendo a todos, declarou encerrado a reunião ordinária da Assembleia Legislativa do Conselho 

de Prefeitos. Esta ata lavrada por mim, WILBER ROSSINI. 
 

 
WILBER ROSSINI 

Diretor Superintendente do CONSAÚDE 

 

 

VINÍCIUS BRANDÃO DE QUEIROZ 

Presidente do CONSAÚDE e Prefeito de Miracatu 

 


